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高三化学考试参考答案

!&'

!

!解析"本题主要考查与文物器具有关的化学知识#侧重考查学生对基础知识的认知能力$

磁州窑白底黑花瓶的主要成分是硅酸盐!属于无机物!

%

项不符合题意"象牙雕饰的主要成分是

有机物!

(

项不符合题意"云锦龙袍的主要成分是丝绸织物!属于有机物!

)

项不符合题意#

*&%

!

!解析"本题主要考查化学用语的相关知识#侧重考查学生对基础知识的认知能力$基态

+,

*-的价层电子排布图为 !

'

项错误"

!.

/

的原子结构示意图$ !

(

项错

误"配位键箭头指向错误!

)

项错误#

0&%

!

!解析"本题主要考查化学与生活#侧重考查学生对基础知识的认知能力$氢氟酸能与

123

*

反应!与
#+

气体的气味无关!

%

项符合题意#

"&)

!

!解析"本题主要考查常见化学物质的性质#侧重考查学生对基础知识的认知能力和简单

应用能力$苹果中的有机物遇到空气被氧化变质!

)

项符合题意#

.&%

!

!解析"本题主要考查化学实验装置的使用#侧重考查学生对基础知识的应用能力$转移

溶液需要使用玻璃棒引流!

%

项符合题意#

4&)

!

!解析"本题主要考查有机物的性质#侧重考查学生对基础知识的理解能力$有机物
5

与

6

%

7

所含官能团数目不等!不属于同系物!

'

项错误"有机物
5

不含有手性碳原子!

%

项错

误"有机物
/

分子中含有甲基!甲基中最多三个原子共平面!

(

项错误#

8&(

!

!解析"本题主要考查对离子方程式的书写正误判断#侧重考查学生分析和解决问题的能

力$不符合质量守恒定律!

'

项错误"石灰乳是浊液!不能拆写成离子形式!

%

项错误"

13

*

具

有还原性!

(9

&

(:3

'

*

具有强氧化性!会发生氧化还原反应!

)

项错误#

;&'

!

!解析"本题主要考查阿伏加德罗常数的知识#侧重考查学生分析和解决问题的能力$

0"

<

#

*

3

*

为
!=>:

!生成氧气可能有两种途径!一是自身分解!

!=>:#

*

3

*

分解产生

?&.=>:3

*

!转移的电子数为
!

'

!另一途径是被氧化剂氧化!

!=>:#

*

3

*

被氧化生成
!=>:

3

*

!转移电子数为
*!

'

!

%

项错误"

/9

*

1

溶液中硫元素因水解而有三种存在形式!但

?&!=>:

(

@

A!的
/9

*

1

溶液!具体的量不确定!

(

项错误"

!4

<

!"

(#

"

分子的物质的量小于

!=>:

!甲烷是
!?

电子微粒!则
!4

<

!"

(#

"

所含的电子数目小于
!?!

'

!

)

项错误#

B&)

!

!解析"本题主要考查以氧化石墨烯为催化剂设计的简易膜反应#侧重考查学生分析和解

决问题的能力$反应中没有非极性键的断裂!

'

项错误"

(#

*

""

##

(/

##

$$

3

3

分子中!

(

原子的杂

化方式有
C

D

%

C

D

*

%

C

D

0

!

%

项错误"催化剂可以降低反应的活化能!不可以改变反应的焓变!

(

项错误#

!?&)

!

!解析"本题主要考查分子结构等相关知识#侧重考查学生分析和解决问题的能力$

#

*

3

很稳定是因为氧元素非金属性强!与氢结合的化学键较稳定!氢键只影响物理性质!

'进入北京高考在线网站：http://www.gaokzx.com/  获取更多高考资讯及各类测试试题答案！
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项错误"

13

*

中心原子采用
C

D

*杂化!含有一对孤电子对!则其空间结构为
E

形!

%

项错误"

根据价层电子对互斥理论!

/#

-

"

的空间结构为正四面体形!键角为
!?BF*;G

!

/#

*

3#

中
/

原子采用
C

D

0杂化!中心原子有
!

对孤电子对!

## ##

# / #

键的键角小于
!?BF*;G

!

(

项错误#

!!&%

!

!解析"本题主要考查元素周期律%原子结构的相关知识#侧重考查学生分析和解决问题

的能力$根据已知条件和有机物
5

的结构分析可知!

H

%

I

%

J

%

K

依次为
#

%

(

%

/

%

3

#第一电

离能$

/

%

3

%

(

!

'

项错误"有机物
5

中
#

的最外层仅有两个电子!

(

项错误"

3

元素的
D

电子总数等于
C

电子总数!

)

项错误#

!*&)

!

!解析"本题主要考查电解池的反应原理#侧重考查学生分析和解决问题的能力$在原

电池内部!阴离子向负极移动!阳离子向正极移动!故双极膜的左侧为阴膜!右侧为阳膜!

)

项错误#

!0&(

!

!解析"本题主要考查化学物质的性质%结构等相关知识#侧重考查学生对基础知识的认

知能力和简单应用能力$顺铂发生水解能生成
6L

&

/#

0

'

*

&

3#

'

(:

!说明
(:

A容易被
3#

A替

换!说明铂&

!

'更易与
3#

A结合!

(

项错误#

!"&)

!

!解析"本题主要考查电解质的水溶液知识的综合分析#侧重考查学生分析和解决化学问题

的能力$根据加入
/93#

溶液后
!

&

#

0

63

*

'减少的量与
!

&

#

*

63

A

*

'增加的量相等可判断曲线

"

代表
!

&

#

0

63

*

'的变化情况!曲线
#

代表
!

&

#

*

63

A

*

'的变化情况!曲线
$

代表
D

#

变化!

'

项

错误"由曲线
"#

交点可知
!

&

#

0

63

*

'

M

!

&

#

*

63

A

*

'!故
"

&

#

0

63

*

'

M"

&

#

*

63

A

*

'!对应曲线
$D

#

M0

!即
"

&

#

-

'

M!?

A0

=>:

(

@

A!

!

#

9

M!?

A0

!

#

*

63

A

*

的水解常数
#

N

M

#

O

#

9

M!&?P!?

A!!

!

%

项错

误"

$

&

/93#

'

M!?=@

时!溶质成分为
#

0

63

*

和
/9#

*

63

*

!浓度之比为
!Q!

!由于
#

0

63

*

的

电离程度大于
#

*

63

A

*

的水解程度!所以
"

&

#

*

63

A

*

'

%

"

&

#

0

63

*

'!

(

项错误#

!.&

&

!

'

$

&

*

分'

&

*

'

4R3#-05S3

*

-R(:3

0

$$$

&

0R

*

5S3

"

-R(:-0#

*

3

&

*

分'

&

0

'墨绿色溶液变为紫红色!同时有黑色固体生成&

*

分'"用玻璃棒蘸取溶液点到滤纸上!滤

纸上只有紫色而无绿色痕迹!则歧化完全&答案合理均可!

*

分'

&

"

'

9,

&

*

分'

&

.

'

?&.=>:

(

@

A!

&

*

分'

&

4

'

?&??.=>:

(

@

A!

(

=2S

A!

&

*

分'

!解析"本题主要考查实验设计与探究#考查学生对实验装置的应用和分析能力$

&

!

'由于加热后的熔融物中含有氢氧化钾!

R3#

既会与瓷坩埚中的成分发生反应!也会与

石英坩埚中的成分反应!故仪器
'

可选用铁坩埚#

&

0

'向滤液中通入足量
(3

*

!促使
R

*

5S3

"

发生歧化反应
0R

*

5S3

"

-*(3

$$$

*

*R5S3

"

-

5S3

*

'

-*R

*

(3

0

!所以可观察到的现象为墨绿色溶液变为紫红色!同时有黑色固体生成"

通入
(3

*

气体!使
R

*

5S3

"

歧化为
R5S3

"

和
5S3

*

!

R5S3

"

在溶液中呈紫红色!可利用

层析法!通过产物的颜色检验
R

*

5S3

"

是否歧化完全!实验方法是用玻璃棒蘸取溶液点到

滤纸上!根据层析原理!滤纸上只有紫色而无绿色痕迹!则歧化完全#进入北京高考在线网站：http://www.gaokzx.com/  获取更多高考资讯及各类测试试题答案！
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&

.

'为达实验目的!根据反应关系式$

.#

*

(

*

3

"

%

*R5S3

"

!计算可得
?&?.=>:

(

@

A!

P"=@

P!?

A0

P.M"=>:

(

@

A!

P!=@P!?

A0

P*

!可求得
"M?&.

!所以
#

*

(

*

3

"

溶液的物质的量浓

度应不低于
?&.=>:

(

@

A!

#

!4&

&

!

'粉碎或适当升高脱硫温度或适当增大
/93#

溶液浓度&

*

分'

&

*

'高温煅烧法会使
1

生成不易处理的有毒气体
13

*

&或能耗高等合理答案!

*

分'

&

0

'将
+,

*-氧化成
+,

0-

&

*

分'

&

"

'

(T1

和
/21

&

*

分'

&

.

'加入酸浸液再利用&

*

分'

&

4

'

"

"

&

*

分'

#

*P;8P!?

*!

槡0
*

%

*

"

(

!

'

&

*

分'

!解析"本题主要考查从高硫锰矿中提取金属锰的工艺流程#考查学生对元素化合物的理解

能力和综合运用能力$

&

4

'该晶体中!

!

个硫周围有
"

个锰原子!结合化学式可知!锰原子周围的硫原子数目为
"

#

!8&

&

!

'醚键%羧基&

*

分'

&

*

'

8

&

*

分'

&

0

'

(T

&

3#

'

*

&或其他合理答案!

*

分'

&

"

'取代反应&或酯化反应!

!

分
((

))

""

))

'"

#

0

(3

#

0

(3

(33(#

""

$$

((

))

""

))

0

3(#

0

&

*

分'

&

.

))

##

**

'

#

0

##

(3

#

0

))

))

##

))

##

))

**

(3

3(#

##

0

3(#

0

&

))

##

**

或

#

0

(3

#

0

))

))

##

))

##

))

**

(3

3(#

0

3(#

0

等其他合理答案!

*

分'

&

4

))

##

))

**

'

(#

*

##

3#

6((

+##

))

##

))

**

)(5

##

))

##

))

**

(#3

(#

*

##

(33#

U$'

!

'V

*

+####### ((

))

""

))

3

""

(33#

$$

))

##

))

**

##

(#

#

*

3

)

+#####

((

))

""

))

催化剂

""

(33#

##

(#

""

))

##

))

**

##

3#

催化剂
+###

&

#3

,

$$

(

3

##

((

))

""

))

""

(# (#3

-

##

((

))

""

))

""

#

&或其他合理答案!

"

分'

!解析"本题主要考查有机化学基础#考查学生对有机物推断%理解的能力和综合运用知识的

能力$

&

*

'双键碳%苯环中的碳原子采用
C

D

*杂化!一共
8

个#进入北京高考在线网站：http://www.gaokzx.com/  获取更多高考资讯及各类测试试题答案！
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&

"

((

))

""

))

'

#

0

(3

#

0

(3

""

$$

((

))

""

))

(33#

3(#

0

和甲醇发生反应生成
(

!

(

((

))

""

))是

#

0

(3

#

0

(3

(33(#

""

$$

((

))

""

))

0

3(#

0

#

!;&

&

!

'

"

A!4*.&;

&

*

分'

#

/3

与
3

*

反应生成
/3

*

!而
/3

*

氧化性更强!更易与
/#

0

反应&或其他合理答案!

*

分'

&

*

'氧气浓度过高时!

3

*

%

13

*

和
/3

分子会产生竞争吸附的局势!当
3

*

分子占据催化剂过

多活性位时!剩余的
13

*

%

/3

分子就不能很好地被吸附!导致脱硫%脱硝率下降&或其他合

理答案!

*

分'

&

0

'

"

'

&

!

分'

#

'%

&

*

分'

$

;?

&

*

分'"

0&*

&

*

分'

&

催化剂能加快反应速率!单位时间内!反应物转化率增大&

*

分'

!解析"本题主要考查化学反应原理#考查学生对化学反应原理的理解能力和综合运用知识

的能力$

&

!

'

"

由盖斯定律可得!反应
'

A

反应
!

P"

可得题中热化学方程式#

&

0

'

"

催化剂能加快反应速率!则催化剂的效果越好!达到平衡所用的时间越短!根据表中数

据!使用催化剂
'

时反应达到平衡所用时间更短#

#

"

&

/3

'

Q"

&

(3

'

M!Q!

不能说明反应物%生成物的浓度保持不变!

(

项不符合题意"混合气体

的总质量不变!该容器恒容!总体积不变!即混合气体的密度一直不变!

)

项不符合题意#

$

在恒容的密闭容器中!压强之比等于物质的量之比$

!!!!!!!!!

*/3

&

<

'

-*(3

&

<

./

'

/

*

&

<

'

-*(3

*

&

<

'

初始
!!!!!!!

&

!!!!!!

&

!! !!

?

!!!!

?

转化
!!!!!!!

'

!!!!!!

'

!!!!

?&.'

! !

'

平衡
!!!!!!

&A'

!!!!!

&A'

!!!

?&.'

! !

'

*&Q

&

*&A?&.'

'

M!??&?Q;?&?

!则
'M?&;&

!

(3

的平衡转化率
M

?&;&

&

P!??WM;?W

"

!!!!!!!!!

*/3

&

<

'

-*(3

&

<

./

'

/

*

&

<

'

-*(3

*

&

<

'

初始
!!!!!!!

&

!!!!!

&

!!!!!

?

!!!!

?

转化
!!!!!!!

?&;&

!!!

?&;&

!!!

?&"&

!!!

?&;&

平衡
!!!!!!!

?&*&

!!!

?&*&

!!!

?&"&

!!!

?&;&

#

D

M

?&"&P;?

!&4&

P

&

?&;&P;?

!&4&

'

*

&

?&*&P;?

!&4&

'

*

P

&

?&*&P;?

!&4&

'

*

M0&*

&

X69

A!

'#

&

汽车尾气排气管中使用催化剂可以提高污染物的转化率!其原因是排气管是敞口容器!管中

进行的反应为非平衡态!该非平衡条件下!反应速率越快!相同时间内污染物的转化率越高#

进入北京高考在线网站：http://www.gaokzx.com/  获取更多高考资讯及各类测试试题答案！
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